

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

СЕНТЯБРЬ

29

ПЯТНИЦА

1944 г.

№ 3 (7550)

Цена № 20 коп.

Орган Истремского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

Решающие дни уборки урожая

Приближается XXVIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Воины Красной Армии встречают ее новыми победами по оккупации нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, трудящиеся тыла — новыми победами в труде.

На фабриках и заводах, на лесопосадках и колхозных полях нашей области широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллективы передовых промышленных предприятий уже разогреты к работе на фронте по достроению государственных планов III квартала, колхозники передовых сельхозрайонов — об окончании годовых планов хлебозаставок. Это — первые подарки трудящихся новой области матери-Родине.

Сейчас у колхозников нет более ответственной и почетной задачи, как быстрее завершение уборки урожая всех сельскохозяйственных культур и хлебозаставки. И колхозники передовых сельхозрайонов нашей области имени Суворова Красносельского района и им. Коминтерна Чулымского района, включившись в социалистическое соревнование в честь XXVIII годовщины Октября, призвали всех колхозников своих районов к быстрейшему выполнению всех уборочных работ и завершению расчетов с государством по всем видам поставок. Этот призв неосомненно найдет живой отклик и в других районах нашей области, и широко развернувшись на колхозных полях соревнование даст ошеломительные результаты на уборке зерновых и картофеля, на склиривании и обмолаке хлеба, росте и подьеме льна, на выщипке и грядке сельскохозяйственной продукции государству.

В нашей области, за исключением Павинского и Шарьинского районов, не осталось еще значимых зерновых. Медлительность в уборке ведет к потерям — зерно оседает, гниет. В коллективах советских и партийных организаций и земельных органов Антроповского, Парфеньевского и Солигальского районов, где 20—15 проц. зерновых еще стоят на корню, видимо, забывают об этом. Они до сих пор не развили активной государственной инициативы отдельных руководителей колхозов, сельхозпунктов на зерновых полях, не используют полностью механизмов и ручной труд, прибегают к малоземельной сдельщине и массово-полюсовым работам на полях.

В отдельных районах области крайние медленнее склиривание и обмолаки хлеба, а отсюда заталкивается и хлебозастава. Например, в Павинском районе эти работы проводятся хуже, чем в прошлом году, потому что многие руководители колхозов в обмолоте полагаются на машины МТС. В результате план хлебозаставок по району на 16 сентября был выполнен только

По советскому Союзу

Возрождается жизнь в столице Молдавской ССР

Более трех лет хозяйничали оккупанты в столице Молдавской ССР — Кишиневе. Они разрушили все городские предприятия, электростанции, трамвайный парк, водопровод.

После освобождения Кишиневом от оккупантов трудящиеся энергично принялись за восстановление своей столицы. За месяц отремонтировано около 80 зданий, произведена очистка улиц от обломков. Заключается монтаж электростанции, ремонтных трамвай.

В городе побитых и разбитых, открыты 38 продовольственных магазинов, две поликлиники, две больницы и пункт скорой медицинской помощи. Началась регулярная доставка центральных газет и почты. На год вперед население получит электричество и воду. Готовится к новому учебному году школы.

Выдающиеся достижения советской техники

Для с лихвой года вперед в Подмосковном бассейне была освоена новая опытно-промышленная установка по добыче газа из угля, разработанная немецко-фашистскими захватчиками. На этой станции впервые в мире успешно решается сложнейшая техническая проблема бесшумной подземной газификации углей. При этом способе не требуется никаких горных выработок, совершенно исключается необходимость в тяжелом шахтерском труде под землей. Подготовка угольного пласта, разжижение его и процесс газификации осуществляются с поверхности при помощи скважин.

При бесшумной газификации уголь добывается не только огромными объемами чистейшего газа, но и в значительной степени — в подпольной шахте, непосредственно на производстве газа занято всего несколько человек обслуживающего персонала. На предприятии, где применяется подземная газификация для других угольных месторождений много рабочей силы, которая раньше была занята на транспортном и подготовительном твердого топлива, вывоза угля.

Более чем двухлетний опыт эксплуатации установки говорит о выдающихся достижениях советской техники. Открывается перспектива широкого развития бесшумной подземной газификации угля.

Ценное изобретение инженера Щукина

До войны на всех колхозных полях Гомельской области работали землерейные машины. Немцы уничтожили их, и теперь засоренные реки именовались фанатом. Для облегчения двугубчатых работ инженер гомельской области Сергей Щукин изобрел новый тип землерейной машины. За три-четыре часа с их помощью были смыты огромные песчаные заносы. Сейчас готовится целая штурмовая партия, которая предназначается для углубления судоходных рек Восточной республики. (ТАСС).

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТИЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Передовые колхозы — индикаторы соревнования

КРАСНОЕ. (По телефону). Колхоз им. Суворова Халичинского сельсовета в нынешнем году успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. Колхоз закончил уборку зерновых и бобовых культур, успешно проводил обмолот, завершила годовую план хлебозаставок, полностью рассчиталась с государством по молоку, мясу, шерсти, яйцам.

На днях колхозники этого колхоза, следуя примеру передовых сельхозрайонов страны, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они обязались закончить обмолот хлеба к 10 октября, полностью завершить уборку картофеля и овощей к 1 октября, засыпать семенные, страховые фонды к 25 сентября, закончить подьем льна на площади 100 га к 15 октября. Колхозники обратились с призывом ко всем колхозникам района включиться в соревнование в честь XXVIII годовщины Октября. Бюро райкома ВКП(б) одобрило и поддержало инициативу сельхозрайона им. Суворова и предложило секретариат партийных организаций провести собрание колхозников и принять социалистические обязательства.

Сейчас колхозники приступили к подьему льноотпрысков со станиц. Организовали бригаду для быстрейшей обработки льна из лучших опытных колхозников.

В соревнование вступают новые пахари

ШАРЬЯ. Призыв бакиевских комсомольцев нашел горячий отклик среди молодых пахарей и колхозников района. Все новые и новые молодые колхозники включаются в областное социалистическое соревнование за быстрейший подъем льна.

Молодые пахари колхоза «Верный путь» Бряжневского сельсовета решили вспахать на лошадей не менее 20 га, а на крупном рогатом скоте выполнять нормы на 150 проц. ежедневно. Эти обязательства они выполняют.

Колхозник А. Р. Кузнецов при норме вспахать 0,35 га вспахивает за день по 1 га, по 0,75 га при той же норме вспахивает Л. А. Кузнецов, по 0,70 га вспахивает за день колхозница Т. М. Зуйкова, по 0,60—0,70 га за день дает 14-летний пахарь Лева Демьяков.

Молодые пахари на подьеме льна расплачивают 40 проц. всей тягловой силы колхоза. Они работают бригадой в 6 пахарей на 120 прог. выполняют план выщипывания льна, чтобы в 1945 году колхоз получил еще более высокие стахановские урожаи.

Н. Шорин.

Так трудятся молодые трактористы

ОРЕХОВО. (По телефону). Высокотехнологично трудятся молодые трактористы Росоловской МТС. Во второй Ореховской тракторной бригаде высокую производительность дает на подьеме льна Олег Ширяев. Трактором СХТЗ он вспахивает по 5 га при норме 3,55 га. За последнюю неделю он поднал 32 га льна.

В Яковлевской тракторной бригаде тракторист Павлов на тракторе Т-2Г пахает по 6 га в смену, выполняет норму на 130 проц. Самую высокую выработку дают трактористы Кузьминской тракторной бригады. Вера Стушина уже вспахала 41 гектар льна на колхозном тракторе. Ее сменная выработка свыше 5 гектаров. Виктор Матвеев трактором Т-2Г пахает по 7,10 гектара в день. Всего он вспахал льна 63 га.

К. Лебедев.

По одному гектару в день

КРАСНОЕ. (По телефону). Молодые пахари колхозов Сидоровского сельсовета с заданием выполнять выщипку на себя обязательства в соревновании по подьему льна. В колхозе им. Ворошилова организована молодежная бригада в составе 6 пахарей, которая поднимает за день по 4-5 гектаров льна. Каждый пахарь выполняет по полторы нормы. Особенно хорошо работают Георгий и Павел Юрочки и Геннадий Горлов. Если до соревнования они поднимали по 85 соток за день, то сейчас они вспахивают по 1 гектару. Молодые пахари Георгий Бмуров, Владимир Большаков и Юрий Бмуров за 4 дня подыали 18 гектаров льна.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

ШАРЬЯ. Комбайнеры Бордоского тракторного отряда Шарьинского МТС Антонина Ивановна Антипина взяла обязательство на комбайне «Северный коммунар» убирать в 1944 году 100 гектар зерновых вместо 60 га по норме. Свое обязательство Антипина выполнила, убрав на 20 сентября 105 гектаров хлеба в колхозах Бордоского сельсовета.

БУЙ. В шести колхозах Барковского сельсовета начали подъем льна со станиц. В колхозе «Дальний» подоспелую в бабах тресту сортируют, подбирают по номерам и направляют на льнозавод. Сдает государство тресту нового урожая колхоз «Весна».

СУСАНИНО. Молодежные звенья высокого урожая сельхозрайона «Новая жизнь» Сухорукского сельсовета Гали Голубовой и Шуры Проворовой получили по 16,9 центнера пшеницы с гектара.

АНТРОПОВО. И-Полоская МТС на 10 сентября закончила выполнение годового плана тракторных работ, выработав в переводе на мыльную пахоту 9010 га вместо 9.000 по плану. Лучшее всех работала М. Ивашевская тракторная бригада (бригадир Лебедев), выполнившая план на 120 проц. Бригада выработала на каждый 15-силый трактор 330 га вместо нормы 163 га, сэкономила 145 крп. горючего. Выполнили годовые планы тракторные бригады тт. Смирнова, Сорочкиной и Фролова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 сентября

В течение 27 сентября западное и северо-западное города ПЯРНУ (ПЕРНОВ) наши войска продолжали вести бой по очищению западного побережья Эстонии от разрозненных групп противника. Нашими войсками занят остров ВОРМСИ САР.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе СКРОДЗИ, БУНТЗ, СКУБИ, ЗИЕДИНИ, ВИДРИЖИ, СТРАУПЕ, ЛИГАНЕ, НИТАУРЕ, ГАРШАС, ВАТРАНЗ, ТАЙМЕЕНИ, КАЙБАБА и железнодорожные станции ЛАДЕ, ИНТЗЕ, СКУЛТЕ, ИЕРИТИ, ЛИГАНЕ, ЮРАВА, КАЙБАБА, БАТРАНЗ.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, в результате упорных боев овладели в горно-лесистой местности несколькими населенными пунктами и среди них ЩЕРБАНУВКА, ЗУБРАЧЕ, РОСТОКИ ГУРНЕ, УСТИШКИ ГУРНЕ, ВОЛСГАТЕ, ТАРАВА, ИЛЬНИК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 сентября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Оперативная сводка за 28 сентября

В течение 28 сентября северо-западное и западное города ПЯРНУ (ПЕРНОВ) наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии, заняв при этом более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПАГАЗИ, ЛИХУЛА, МАТСКЮЛА, ВИРТУС, МУРНЕСТЕ, ХЭЛЬМИКУЛА, КУЛЛИ, ТЫСТАМА, САРИИ, САУЛЕНА и железнодорожные станции ЛИХУЛА, КАРУЗЕ, ВИРТУС.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, в результате упорных боев, заняли более 50 населенных пунктов и среди них ГАРШМУЙЖА, БИРЗКАЛНС, ЛЕДУРГА, ЛОДЕ, КРАЛЛИС, ИНИЕМС, ДОБЕС.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли 30 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ЛУПКУВ, ЗУБЕНЬСКО, СОЛИНКА, БУКОВЕЦ, ТУРЕЧКИ, БОРЫНЯ, ЯБЛУНОВ, ЗАВАДКА и железнодорожную станцию ВОЛЯ МИХОВА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Войска, наступающие севернее, минуют дороги и устраивают минные заставы. Советская упорное сопротивление противника, в то же время совершает обходные маневры и обрушивает на немцев внезапные удары. Бойцы наших частей, взрывают от командования лейтенанта

Плотность ночью полесами и болотами зашли в тыл противнику и в результате стремительной атаки овладели важным узлом сопротивления. Группа танков под командованием лейтенанта Сергея атаковала батальон вражеской пехоты. Танки истребили более 20 гитлеровцев. Танковый экипаж лейтенанта Романовского по лесным просекам пробрался на коммуникации противника, уничтожил 5 орудий, несколько автомашин и группу немцев.

Восточнее города Риги наши войска на отдельных участках выжились в оборону противника. За день боя уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Наша войска, развивая наступление, подошли к сильно укрепленному рубежу, который отнимать по плану в Рижский залив, а другим — в реку Западный Двина. На основных направлениях немцы соорудили железобетонные ДОТы и установили бронированные кошки. Части И-ского соединения завязали бой в районе этого оборонительного рубежа.

Советская штурмовая и бомбардировочная авиация наносила удары по колоннам немецких войск. Уничтожено 4 бронетранспортера, 80 автомашин и 60 повозок в войсках и грузах.

Южнее города Санок противник, подтянув резервы пехоты и танков, оказывал упорное сопротивление. Служив сопротивлению гитлеровцев, советские бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 1066 немецкий пехотный полк. Противник потерял только убитыми 600 солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 85 пулеметов, 3 крупнокалиберных зенитных, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Юго-восточнее города Санока подразделения И-ской части овладели рядом опорных пунктов противника на подступах к горному хребту Вельки Буковец. Неоднократные попытки немцев и венгров вернуть потерянные рубежи потерпели неудачу. Южнее города Турца советские части продвинулись на 10 километров и заняли селение Завяда. Наши стрелковые подразделения, овладев вчерашним населенным пунктом Ильник, разгромили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. В плен 250 немцев и венгров.

В районе города Остреленка батальон пехоты противника под прикрытием артиллерийского огня переправился через реку Нарва и пытался захватить плацдарм на ее левом берегу. Наши подразделения атаковали немцев и после ожесточенного боя отбросили их за реку. На берегу остались много вражеских трупов. Несколько десятков гитлеровцев утонуло в реке. Захвачены трофеи и пленные

На Рижском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Стрелковые части, наступавшие вдоль побережья Рижского залива, выбили немцев из сильно укрепленных опорных пунктов Гаршмуяжа и Вираляне.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

Несколько дней тому назад Советское Командование, имея в виду интерес развития боевых действий против германских и венгерских войск в Венгрии, обратилось к Национальному Комитету Освобождения Югославии Командованию Югославской Народной революционной армии с просьбой дать согласие на временное возвращение советских войск на югославскую территорию, граничащую с Венгрией. Советское Командование при этом сообщило, что советские войска по выполнению своих оперативных задач будут выведены из Югославии.

Национальный Комитет и Верховное Командование Югославии согласились удовлетворить просьбу Советского Командования. Советское Командование при этом приняло выдвинутое югославской стороной условие, что на территории Югославии, в районах расположения частей Красной Армии, будет действовать гражданская администрация Национального Комитета Освобождения Югославии. (ТАСС).

Квартальный план выполнен досрочно

Четыре месяца подряд коллектив нашего завода твердо держит в своих руках переходящий Красное Знамя Государственного Комитета Оборонной. Эта высокая честь заставила нас работать особенно интенсивно. И с этой задачей коллектив вполне справился.

Еще 15 сентября предприятие закончило программу III квартала.

И. Замский.

На шесть дней раньше срока

СЕМЕНОВСКОЕ. (По телефону). Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Александровской бумажной фабрики (директор Т. Мурашевский) обязался досрочно выполнить производственный план III квартала. Верные своему слову, рабочие, инженерно-техниче-

ские работники и служащие предприятия реализовали квартальный план на 6 дней раньше срока. Сентябрьское задание выполнено 25 сентября. Коллектив обязался до конца месяца выработать сверх плана 20 тонн высококачественной основы для фабрики. А. Болыава.

